

Zamość, dnia 15 lutego 2022 r.



**32 WOJSKOWY ODDZIAŁ GOSPODARCZY
ZAMOŚĆ**

Nr 1535122

Data 2022-02-15
22-400 Zamość

<https://platformazakupowa.pl/pn/32wog>

Dotyczy: wyjaśnień do treści SWZ w postępowaniu prowadzonym w trybie nieograniczonego na usługę grupowego ubezpieczenia na życie pracowników, żołnierzy, małżonków, partnerów życiowych oraz pełnoletnich dzieci 32 Wojskowego Oddziału Gospodarczego w Zamościu. Nr sprawy ZP/PN/40/2021.

32 Wojskowy Oddział Gospodarczy w Zamościu, ul. Wojska Polskiego 2F
– Zamawiający, działając zgodnie z art. 135 ust. 1, ust. 2, ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 – t. j. z późn. zm.) udziela wyjaśnień na zadane pytania:

PYTANIE 1:

W związku z wejściem w życie nowej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu Wykonawca jest zobowiązany do stosowania środków bezpieczeństwa finansowego wprowadzonych przez ww. ustawę. Na etapie zawierania umowy ubezpieczenia prześlemy Państwu do wypełnienia druk oświadczenia Beneficjenta Rzeczywistego/Reprezentanta/Pełnomocnika. Wzór oświadczenia przesyłamy w załączeniu.

ODPOWIEDŹ 1:

Zamawiający wyraża zgodę.

PYTANIE 2:

Załącznik nr 1 OPZ, pkt. 2.2 - Wykonawca prosi o potwierdzenie, że podana w punkcie 2.2 wysokość wynagrodzenia osób obsługujących ubezpieczenie w zakładzie pracy oraz Brokera ubezpieczeniowego stanowi wartość brutto.

ODPOWIEDŹ 2:

Zamawiający potwierdza, że podana wysokość wynagrodzenia stanowi wartość brutto.

PYTANIE 3:

Załącznik nr 1 OPZ, pkt. 2.2 - Wykonawca prosi o potwierdzenie, że wskazana wysokość wynagrodzenia osób obsługujących ubezpieczenie w zakładzie pracy oraz Brokera ubezpieczeniowego stanowi wszystkie koszty jakie mają zostać wliczone do oferty.

ODPOWIEDŹ 3:

Zamawiający potwierdza powyższe.

PYTANIE 4:

Załącznik nr 2, pkt 5) a), b), d) – Wykonawca prosi o potwierdzenie, że wskazane punkty nie dotyczą przedmiotowego postępowania.

ODPOWIEDŹ 4:

Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust. 1 i 2 ustawy Pzp, informuje, iż zmienia treść SWZ w następujący sposób:

Zamawiający usuwa z treści załącznika nr 2 (tj. wzór oferty) pkt 5) a), b), d).

W związku z czym zmianie ulega wzór załącznika nr 2. tj. „Wzór formularza oferty”, który po modyfikacji stanowi załącznik do przedmiotowych wyjaśnień.

PYTANIE 5:

SWZ, XIV, pkt. 1, 4 – Wykonawca wyjaśnia, że zgodnie z Ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług, usługi ubezpieczeniowe są zwolnione z podatku VAT a podawane w ofercie ceny są cenami brutto (DZ. U. 2004 nr 54, poz 535, art. 43 ust. 1 pkt 37) Czy w związku z tym, może uznać, że wskazane zapisy punktów 1 i 4 nie dotyczą postępowania na świadczenie usługi ubezpieczenia grupowego na życie pracowników Starostwa Powiatowego w Płocku oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Płockiego?

ODPOWIEDŹ 5:

Zamawiający informuje, że powyższe postępowanie nie dotyczy ubezpieczenia grupowego na życie pracowników Starostwa Powiatowego w Płocku oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Płockiego. Jednocześnie Zamawiający, nie zgadza się na wykreślenie powyższych zapisów i informuje, że stosuje się przepisy właściwe na dzień składania oferty.

PYTANIE 6:

Załącznik nr 1 OPZ, 1. Informacje ogólne pkt.2 ppkt. 2.2 oraz Załącznik nr 4, wzór umowy, § 7 pkt. 6

Czy Zamawiający zgodzi się, aby termin płatności wynagrodzenia z tytułu obsługi ubezpieczenia oraz kurtażu brokera ubezpieczeniowego płatny był do 15 dnia następnego miesiąca, za który prowizja jest należna i w którym nastąpiło rozliczenie stanu polisy?

ODPOWIEDŹ 6:

Zamawiający zgadza się na powyższe.

PYTANIE 7:

Załącznik nr 4, wzór umowy, § 4 pkt. 3

Czy Zamawiający potwierdza, że warunkiem rozpoczęcia ochrony ubezpieczeniowej jest podpisanie przez ubezpieczonego deklaracji przystąpienia, przekazanie jej przez Zamawiającego do Wykonawcy i opłacenie w terminie pierwszej składki?

ODPOWIEDŹ 7:

Zamawiający informuje, że odpowiedzialność Wykonawcy względem Ubezpieczonego następuje pierwszego dnia następnego miesiąca po miesiącu w którym Ubezpieczony złożył deklarację przystąpienia.

PYTANIE 8:

Załącznik nr 4, wzór umowy, § 6 pkt. 2

Czy Zamawiający potwierdza, że pierwsza składka za ubezpieczenie zostanie opłacona maksymalnie do końca miesiąca, za który jest należna?

ODPOWIEDŹ 8:

Zamawiający potwierdza powyższe.

PYTANIE 9:

Załącznik nr 4, wzór umowy, § 6 pkt. 3

Czy Zamawiający zgodzi się aby ww. zapis nie odnosił się do pierwszej składki, której wpłata w terminie jest niezbędna do nadania początku odpowiedzialności? oraz czy Zamawiający zgodzi się rozszerzyć zapis na następujący: Nieopłacenie składki za wszystkich ubezpieczonych lub za pojedynczego ubezpieczonego w terminie oznaczonym w § 6 pkt. 2 nie powoduje wygaśnięcia umowy, ani zawieszenia ochrony ubezpieczeniowej oraz nie skutkuje rozwiązaniem umowy z upływem terminu płatności, pod warunkiem, że składka za ubezpieczenie grupowe zostanie przekazana do końca miesiąca za który jest należna. W przypadku braku składki do końca miesiąca, odpowiedzialność na polisie zostaje zawieszona, a Wykonawca powiadomi Zamawiającego o fakcie braku wpłynięcia składki i wyznaczy dodatkowy termin zapłaty, który nie może być krótszy niż 10 dni. Po uregulowaniu zaległej składki ochrona zostaje wznowiona i ubezpieczyciel wypłaca świadczenia za okres zawieszenia

ODPOWIEDŹ 9:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 10:

Załącznik nr 4, wzór umowy, § 6 pkt. 4

Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację zapisu na następujący: Składkę uważa się za opłaconą z chwilą uznania rachunku bankowego wskazanego przez Wykonawcę.

ODPOWIEDŹ 10:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 11:

Załącznik nr 4, wzór umowy, § 6 pkt. 6

Zgodnie z art.814 § 2 oraz z art.829 § 2 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (Dz. U. z 1964 r. Nr 16, poz. 93 ze zm.) odpowiedzialność ubezpieczyciela rozpoczyna się nie wcześniej niż po opłaceniu składki i nie wcześniej niż następnego dnia po tym, gdy ubezpieczony oświadczył, że chce korzystać z zastrzeżenia na jego rzecz ochrony. Nie przekazanie składki w pełnej wysokości na polisę może powodować problemy z prawidłową realizacją umowy ubezpieczenia grupowego np. odrzucanie deklaracji oczekujących na zatwierdzenie, niezgodne awiza i problemy z naliczeniem i wypłatą prowizji dla brokera/OZP. Czy mając powyższe na uwadze Zamawiający jest gotów odstąpić od powyższych zapisów?

ODPOWIEDŹ 11:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 12:

Załącznik nr 4, wzór umowy, § 10 pkt. 1

Czy Zamawiający potwierdza, że zapis ma zastosowanie w kwestiach dokumentacji dotyczącej zmian zapisów dokumentu umowy a nie dotyczy bieżącej korespondencji pomiędzy stronami wynikającymi z bieżącej obsługi umowy ubezpieczenia?

ODPOWIEDŹ 12:

Zamawiający potwierdza powyższe.

PYTANIE 13:

SWZ, dział V i OPZ, Wstęp, dział 4 - Wykonawca prosi o potwierdzenie, że okres wykonania zamówienia tj. okres na jaki zawarta będzie umowa grupowego ubezpieczenia na życie wynoszący 36 miesięcy będzie kończył się z końcem ostatniego dnia 36 miesiąca.

ODPOWIEDŹ 13:

Zamawiający potwierdza powyższe.

PYTANIE 14:

OPZ, punkt A.2.1.3 – Wykonawca prosi o podanie wieku (w latach kalendarzowych) najstarszego uprawnionego (w rozumieniu zapisu punktu) pracownika / żołnierza oraz małżonka / partnera życiowego tegoż.

ODPOWIEDŹ 14:

Zamawiający informuje, iż wiek najstarszego uprawnionego pracownika/żołnierza/małżonka/partnera życiowego wynosi 72 lata.

PYTANIE 15:

OPZ, dział E.9 - Czy Zamawiający przyjmie, jako równoważną, następującą doprecyzowującą definicję Wykonawcy?

Tylko taki udar (udar mózgu), który oznacza nagłe ogniskowe lub uogólnione zaburzenie czynności mózgu, wywołane wyłącznie przyczynami naczyniowymi rozumianymi jako zamknięcie światła lub przerwanie ciągłości ściany naczynia mózgowego, za wyjątkiem przyczyn naczyniowych spowodowanych chorobą mózgu lub wywołanych czynnikami urazowymi.

Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za udar mózgu, jeżeli przed początkiem odpowiedzialności w stosunku do ubezpieczonego zdiagnozowano udar mózgu, przemijające niedokrwienie mózgu tzw. TIA, miażdżycę naczyń mózgowych.

ODPOWIEDŹ 15:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 16:

OPZ, dział F.16, F.18.5 – Wykonawca zwraca się z prośbą o możliwość zastosowania jako równoważnej, definicji „zawału serca” zawartej w ramach swoich ogólnych warunków:

zawał serca – który jest uszkodzeniem części mięśnia sercowego w wyniku ostrego niedokrwienia. Odpowiadamy wyłącznie za taki zawał serca, którego rozpoznanie potwierdza wzrost lub spadek stężenia troponiny sercowej, przy co najmniej jednej wartości powyżej normy, oraz spełnione jest co najmniej jedno z następujących kryteriów:

- a) kliniczne objawy niedokrwienia mięśnia sercowego,*
- b) nowe niedokrwienne zmiany w EKG,*
- c) nowy ubytek żywego mięśnia sercowego w badaniach obrazowych lub nowe regionalne zaburzenia czynności skurczowej, których umiejscowienie odpowiada etiologii niedokrwiennej,*
- d) skrzeplina w tętnicy wieńcowej stwierdzona w koronarografii.*

Odpowiadamy również za zawał związany z zabiegiem na tętnicach wieńcowych, o ile w badaniach obrazowych stwierdzono nowy ubytek żywnotnego mięśnia sercowego o umiejscowieniu odpowiadającym etiologii niedokrwiennej lub w koronarografii stwierdzono powikłania zabiegu ograniczające przepływ krwi oraz w którym stwierdzono wzrost stężenia troponiny sercowej we krwi do wartości:

- a) 5-krotnie przekraczającej górną granicę normy w przypadku zawału związanego z przezskórną interwencją wieńcową lub
- b) 10-krotnie przekraczającej górną granicę normy w przypadku zawału związanego z pomostowaniem tętnic wieńcowych.

ODPOWIEDŹ 16:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 17:

OPZ, dział F.16 - Czy Zamawiający przyjmie, jako równoważną, następującą doprecyzowującą definicję Wykonawcy?

Tylko taki udar (udar mózgu), który jest nagłym, ogniskowym lub uogólnionym zaburzeniem czynności mózgu spowodowanym wyłącznie zamknięciem światła naczynia mózgowego lub przerwaniem ciągłości jego ściany, które spowodowało trwałą ubytek neurologiczny.

Wykonawca odpowiada wyłącznie za taki udar mózgu, w którym:

- a) badania obrazowe mózgu jednoznacznie potwierdziły świeże zmiany naczyniopochodne lub udar mózgu był leczony trombolitycznie oraz
- b) badanie neurologiczne, przeprowadzone 3 miesiące po wystąpieniu udaru mózgu, potwierdziło utrzymywanie się w związku z tym udarem ubytku neurologicznego.

Odpowiedzialność Wykonawcy nie obejmuje udaru mózgu, który ma przyczynę inną niż naczyniowa lub powstał wskutek urazu oraz przemijającego napadu niedokrwienia mózgu (tzw. TIA). Odpowiedzialność Wykonawcy nie obejmuje także udaru mózgu, jeżeli przed początkiem ochrony ubezpieczeniowej zdiagnozowano udar mózgu, przemijające niedokrwienie mózgu tzw. TIA, miażdżycę naczyń mózgowych.

ODPOWIEDŹ 17:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 18:

OPZ, dział F.17 – Wykonawca zwraca się z uprzejmą prośbą o zgodę na następującą modyfikację zapisu, dzięki której będzie mógł stosować w pełni najnowsze wersje ogólnych warunków:

(...) Wykonawca ponosi odpowiedzialność wobec ubezpieczonego za każdorazowe wystąpienie poważnego zachorowania objętego przedstawionym w ofercie katalogiem, chyba że pomiędzy dwiema (lub więcej) jednostkami chorobowymi zachodzi związek przyczynowo- skutkowy lub inny, ściśle określony przez ogólne warunki Wykonawcy. W takim przypadku Wykonawca płaci tylko za jedno poważne zachorowanie lub może odmówić świadczenia. W okresie odpowiedzialności Wykonawcy świadczenie z tytułu wystąpienia tego samego poważnego zachorowania może być wypłacone ubezpieczonemu tylko raz.

ODPOWIEDŹ 18:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 19:

OPZ, dział F.18.6 - Czy Zamawiający przyjmie, jako równoważną, następującą doprecyzowującą definicję Wykonawcy?

Tylko taki udar (udar mózgu), który jest nagłym, ogniskowym lub uogólnionym zaburzeniem czynności mózgu spowodowanym wyłącznie zamknięciem światła naczynia mózgowego lub przerwaniem ciągłości jego ściany.

PZU Życie SA odpowiada wyłącznie za taki udar mózgu, w którym:

a) badania obrazowe mózgu jednoznacznie potwierdziły świeże zmiany naczyniopochodne lub udar mózgu był leczony trombolitycznie oraz

b) badanie neurologiczne, przeprowadzone 3 miesiące po wystąpieniu udaru mózgu, potwierdziło utrzymywanie się w związku z tym udarem ubytku neurologicznego.

Odpowiedzialność Wykonawcy nie obejmuje udaru mózgu, który ma przyczynę inną niż naczyniowa lub powstał wskutek urazu oraz przemijającego napadu niedokrwienia mózgu (tzw. TIA). Odpowiedzialność Wykonawcy nie obejmuje także udaru mózgu, jeżeli przed początkiem ochrony ubezpieczeniowej zdiagnozowano udar mózgu, przemijające niedokrwienie mózgu tzw. TIA, miażdżycę naczyń mózgowych.

ODPOWIEDŹ 19:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 20:

OPZ, dział F.24 – w związku z wprowadzeniem nowej wersji ogólnych warunków, w których dokonano m. in. modyfikacji nazewnictwa, Wykonawca uprzejmie prosi o możliwość zaoferowania w ramach oferty tychże warunków wraz z zabiegami o nazwach zgodnych z tymi warunkami. W przeciwnym razie uprzejmie prosi o wskazanie sposobu postępowania, tak, by móc przedstawić swoją Ofertę bez ryzyka jej odrzucenia.

ODPOWIEDŹ 20:

Zamawiający zgadza się na powyższe.

PYTANIE 21:

OPZ, dział G.7 – Prośba do Zamawiającego o zgodę na stosowanie, oprócz wymienionych w punkcie, następujących ograniczeń odpowiedzialności, zgodnie z którymi Wykonawca nie odpowiadałby za operację chirurgiczną:

- 1) co do której nie istniały wskazania medyczne warunkujące konieczność jej wykonania w celu wyleczenia lub zmniejszenia objawów choroby albo zmniejszenia skutków nieszczęśliwego wypadku,
- 2) stomatologicznej, z wyjątkiem operacji chirurgicznej niezbędnej do usunięcia następstw nieszczęśliwego wypadku zaistniałego w okresie odpowiedzialności Wykonawcy,
- 3) wykonanej w celach diagnostycznych,
- 4) związanej z usunięciem ciała obcego metodą endoskopową,
- 5) związanej z wymianą wszczepionego na stałe urządzenia, sztucznego narządu lub części sztucznego narządu,
- 6) która jest kolejną operacją chirurgiczną tego samego narządu, pozostającą w związku przyczynowo-skutkowym z pierwszą operacją chirurgiczną, wykonaną w ramach leczenia tego samego stanu chorobowego lub skutków tego samego nieszczęśliwego wypadku (reoperacja).

ODPOWIEDŹ 21:

Zamawiający nie wyraża zgody.

PYTANIE 22:

OPZ, dział Pre-existing - Prośba do Zamawiającego o potwierdzenie, że zdarzenia, o których mowa we wskazanym punkcie, a dotyczące osób objętych odpowiedzialnością w ramach ubezpieczenia grupowego bezpośrednio przed zawarciem umowy ubezpieczenia, również powinny zająć w okresie trwania tej umowy.

ODPOWIEDŹ 22:

Zamawiający wymaga zniesienia pre-existingu w stosunku do osób ubezpieczonych bezpośrednio przed zawarciem umowy ubezpieczenia z Wykonawcą. Dotyczy to wcześniejszych umów pod warunkiem zachowania ciągłości w ubezpieczeniu tych osób. Zatem jeżeli przyczyny zdarzeń, których skutki nastąpiły w okresie odpowiedzialności w ramach umowy z Wykonawcą zaszły przed zawarciem umowy z Wykonawcą, Wykonawca uzna odpowiedzialność za skutki tych zdarzeń.

PYTANIE 23:

OPZ, dział K.1 – Wykonawca uprzejmie prosi o potwierdzenie, że w razie zastosowania opcji fakultatywnej „trwała niezdolność do służby w wyniku NW” – wskazana definicja obowiązywać będzie wyłącznie w stosunku do ubezpieczonych żołnierzy, w stosunku do pozostałych osób obowiązywać będzie standardowa definicja niezdolności do pracy i samodzielnej egzystencji zawarta w ogólnych warunkach wykonawców, z zastrzeżeniem nadrzędności zapisów OPZ.

ODPOWIEDŹ 23:

Zamawiający potwierdza powyższe, zaznaczając, iż ubezpieczeni żołnierze w zakresie ubezpieczenia będą posiadać „trwałą niezdolność do służby w wyniku NW” zgodnie z dział K.1. oraz „niezdolność do pracy i samodzielnej egzystencji” z dział F.23.1.

PYTANIE 24:

OPZ, dział K.3 – Wykonawca uprzejmie prosi o potwierdzenie, że spełni warunki opcji fakultatywnej ten Wykonawca, który podniesie świadczenie w ramach ryzyka poważnego zachorowania ubezpieczonego o wskazany poziom, z zachowaniem definicji i innych zasad określonych w swoich ogólnych warunkach dotyczących poważnego zachorowania, z zastrzeżeniem nadrzędności zapisów OPZ.

ODPOWIEDŹ 24:

Zamawiający potwierdza powyższe.

UWAGA! Zmiany zastosowane w załączniku nr 2 do SWZ tj. „Formularz oferty” Wykonawcy winni bezwzględnie zastosować podczas sporządzania oraz składania oferty. Wzór załącznika nr 2 - PO MODYFIKACJI - stanowi załącznik do pisma-wyjaśnień.

1) Załącznik nr 2 do SWZ – Formularz oferty

Załączniki:

1) Załącznik nr 1 do pisma – wzór „formularza oferty” – załącznik nr 2 do SWZ po modyfikacji.

KOMENDANT

wz. mjr Jan MRÓZ

Wykonano w 1 egz.
Egz. nr 1- ad acta
15.02.2022r.
T.2712 B5